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Politični pregled. 
Izjemno sodišče v Pragi je obsodilo urednika „Ne-

odvislosti" v Pragi v osem mesečno ječo vsak mesec z jednim 
postom, ker se je v svojem listu pregrešil hudodelstva rušenja 
javnega reda in miru. — Kdaj se začne obravnava proti članom 
društva „Omladineu, še sedaj ni določeno. Preiskava spravi 
vedno kaj novega na dan. Posebno Mrvin umor je zopet mar
sikaj razkril. Sedaj se že govori, da pridejo nekateri državni 
poslanci v preiskavo. Zato je pa seveda treba dovoljenja zbor
nice poslancev. To dovoljenje pa najbrž ne bode težko dobiti, 
ker vsi trije veliki klubi so nasprotni Mladočehom iu je grof 
Hohenwart bil pri neki priliki pokazal še večje nasprotje nego 
levičarji sami. Mladočehi veljajo pri mnogih poslancih za dr
žavi in javnemu redu nevarne elemente, katere je treba pol-

bijati z vsemi sredstvi. Seveda se De ve, če bode taka brez-
ozirnost rodila dober sad. 

V dolenjeavstrijskem deželnem zboru je vlada pred
ložila premembo volilnega reda, ki je postala potrebna vsled 
zjedinjenja predkraja z Dunajem. Po tej volilni reformi bi imel 
dunajski župan tudi virilni glas. Kakor se pa kaže, se volilna 
reforma ne bode mogla izvesti, ker opozicija hudo nasprotuje, 
ako se volilni red popolnoma ne preustroji po njeni želji. Opo
zicija ima nad četrtino glasov in lahko sklepanje s tem pre
preči, da se glasovanju odtegne. Za spremembo volilnega reda 
je namreč potrebno navzočnosti treh četrtin poslancev. Opozi
cijske zahteve pa niso ravno skromne. Taka zahteva, da bi 
dunajsko notranje mesto volilo le jednega poslanca, dočim jih 
sedaj voli šest, da bi se vsa mesta in trgi, razen Dunaja po
rinili v kmetsko skupino Ko bi se volilni red preustrojil po 
želji opozicije, ta gotovo dobi večino v zbornici, toda večina v 
tako volilno reformo ne bode privolila in ostal bode v veljavi 
stari volilni red in velik del Dunajčanov bode še nadalje volil 
s kmetskimi občinami. 

Nemčija. — Te dni sešel se je zopet državni zbor. 
Edna glavnih točk posvetovanja v tem zasedanji bo gotovo 
sklepanje o trgovinski pogodbi z Eusijo. Kakor znano, so tako
zvani agrarci, to je zastopniki, oziroma prijatelji kmetskega 
ljudstva, veliki nasprotniki te pogodbe Tem bi bilo namreč 
najbolj všeč, da bi se pogodba ne sklenila, ker bi lažje dražje 
prodajali svoje pridelke. Ne pomislijo pa, da je za občni blagor 
države prepotrebna trgovinska pogodba z Rusijo. Kje pa bo 
sicer Nemčija jemala živež in druge ednake stvari, če ga ne 
bo dobila iz Rusije. Nemčija sama ne pridela zadosti. Vlada 
imela bo pri sklepanju težko stališče. Agrarci bodo nasproto
vali, liberalci bodo pa za to, da bodo vlado podpirali, stavili 
velike tirjatve do te. 

Srbija. — Pri občinskih volitvah v Srbiji priborili so 
si naprednjaki 12 občin popolnoma, 13 pa deloma, liberalci 
so zmagali popolnoma v 25 in deloma v 23 občinah. V vseh 
drugih 1300 občinah so zmagali radikalci. V Belemgradu 
samem so radikalci prav za prav podlegli. Radikalni centralni 
odbor postavil je namreč kandidatom Tavšanoviča, ki je pa 
pal proti vladnemu kandidatu dosedanjemu županu Marinkoviču. 
Vidi se torej, da s sicer radikaluo vlado pravi radikalci niso 
zadovoljni. Seveda vlada postopa zmerno, kar pa radikalcem 
ni po volji. Značilno je, da so za kandidata radikalne vladne 
stranke glasovali tudi naprednjaki in liberalci. 

Anglija. — Vojni minister je v spodnji zbornici se iz
javil, da se bode v delavnicah in arzenalih vojne uprave vvel 
v kratkem osemurni delavnik, to je delavcu bode treba delati 
le osem ur na dan. Minister je rekel, da se je vojna uprava 
o potrebi te vvedbe prepričala. Minister notranjih stvari je pa 
naznanil, da se vlada bavi z načrtom zakona, po katerem se 
vpelje za delavce v rudnikih za zdravje Škodljivih tudi osem
urni delavnik. Tako je pričela Anglija z reorganizacijo delav
skih odnošajev. Upati je, da Anglijo posnemajo tudi druge ev
ropske države v katerih mnogih je delavsko vprašanje še bolj. 
pereče nego v Angliji. 


